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Klockringning

Körsång (Introitus)

Kom, ni som har fått min Faders välsignelse,
Och överta det rike, halleluja,
som har väntat er sedan världens skapelse. Halleluja. 
Om Herrens nåd vill jag alltid sjunga, 
för alla tider göra din trofasthet känd. 
Ära vare Fadern och Sonen och den heliga Ande,
såsom det var av begynnelsen, nu är och skall vara, 
från evighet till evighet. Amen. 

Antifon: Matt 25:34. Psalm: Ps 89:2.

*Psalm 790

Inledningsord

Bön om förlåtelse

Jag bekänner inför dig, helige och rättfärdige Gud,
att jag har syndat med tankar, ord och gärningar.
Jag har inte älskat dig över allting,
inte min nästa som mig själv.
Genom min synd är jag skyldig till mer ont 
än jag själv förstår
och har del i världens bortvändhet från dig.
Därför ber jag om hjälp att se och bryta 
med mina synder.
Förlåt mig för Jesu Kristi skull.

Förlåtelseord



Tackbön

Gud, vår Fader,
tack för att vägen till dig
alltid är öppen genom Jesus Kristus.
Hjälp oss att leva i din förlåtelse.
Stärk vår tro, öka vårt hopp
och uppliva vår kärlek. 
Amen.

Kristusrop/Kyrie   

Helige Herre Gud, helige starke Gud,
helige barmhärtige Frälsare, du evige Gud, 
förbarma dig över oss.

*Lovsången/Gloria och Laudamus  

Ära åt Gud i höjden och frid på jorden 
bland människor som Gud älskar.



*Dagens bön

Kristus är mitt ibland oss.

	

Amen.

Gammaltestamentlig läsning  Domarboken 6:7–16

När israeliterna ropade till Herren och klagade över midjaniterna 
sände han en profet till dem som sade: »Så säger Herren, Israels 
Gud: Det var jag som förde er ut ur Egypten, förde er ut ur slav-
lägret. Jag räddade er från egypterna och från alla andra som 
förtryckte er. Jag drev undan dem för er och gav er deras land. 
Jag sade till er: Jag är Herren, er Gud, ni får inte dyrka de gudar 
som dyrkas av amoreerna, i vilkas land ni bor. Men ni lyssnade 
inte på mig.«
  Herrens ängel kom till Ofra och satte sig under terebinten som 
tillhörde aviesriten Joash. Gideon, hans son, höll just på att tröska 
vete i vinpressen för att midjaniterna inte skulle komma åt det. 
Herrens ängel visade sig för honom och sade: »Herren är med dig, 
tappre krigare!« Gideon svarade: »Men, herre, om Herren är med 
oss, varför har då allt detta drabbat oss? Var är alla de under som 
våra fäder talade om när de berättade hur Herren förde oss ut ur 
Egypten? Nu har Herren svikit oss och gett oss i midjaniternas 
våld.« Herren vände sig till Gideon och sade: »Gå, och bruka den 
kraft du äger till att rädda Israel ur midjaniternas våld. Det är jag 
som sänder dig.« Gideon svarade: »Men, herre, hur skulle jag kunna 
rädda Israel? Min ätt är den ringaste i Manasse, och själv är jag 
den yngste i min familj.« Herren sade: »Jag skall vara med dig. Du 
kommer att slå midjaniterna som om de vore en enda man.«

Så lyder Herrens ord.
Gud, vi tackar dig.



Körsång 	

Gratias agimus tibi 

Text: ur Stora doxologin. Musik: Linda Alexandersson (f. 1984).

Epistelläsning  Första Korinthierbrevet 1:26–31

Tänk på när ni blev kallade: inte många var visa i världslig mening, 
inte många var mäktiga, inte många förnäma. Men det som är 
dåraktigt för världen utvalde Gud för att låta de visa stå där med 
skam, och det som är svagt i världen utvalde Gud för att låta det 
starka stå där med skam, och det som världen ser ner på, det 
som ringaktas, ja, som inte finns till, just det utvalde Gud för att 
göra slut på det som finns till, så att ingen människa skulle kunna 
vara stolt inför Gud. Genom honom finns ni i Kristus Jesus, som 
har blivit vår vishet från Gud, vår rättfärdighet, vår helighet och 
vår frihet. Som det står skrivet: Den stolte skall ha sin stolthet i 
Herren.

Så lyder Herrens ord.
Gud, vi tackar dig.

Psalm 291

*Evangelium  Markusevangeliet 2:13–17

Jeus gick längs sjön igen. Alla människor kom till honom, och han 
undervisade dem. När han gick där fick han se Levi, Alfaios son, 
sitta utanför tullhuset, och han sade till honom: »Följ mig!« Och 
Levi steg upp och följde honom.
  När Jesus sedan låg till bords i hans hus var det många tull
indrivare och syndare som låg till bords tillsammans med honom 
och hans lärjungar, för det var många som följde honom. När de 
skriftlärda bland fariseerna fick se att han åt med syndare och 
tullindrivare sade de till hans lärjungar: »Äter han med tullindri-
vare och syndare?« Jesus hörde det och sade: »Det är inte de 
friska som behöver läkare, utan de sjuka. Jag har inte kommit för 
att kalla rättfärdiga, utan syndare.«

Så lyder det heliga evangeliet.



*Hallelujarop 

Predikan 	

Körsång 	
Veni Sancte Spiritus

Text: Medeltida pingstsekvens, övers 1983. Musik: Agneta Sköld (f. 1947).

Kungörelse 

Löftena

Frågorna	

Vill ni i Guds den treeniges namn
åta er uppdraget att vara präst respektive diakon
och utöva det så,
att Gud blir ärad, kyrkan uppbyggd
och Guds vilja förverkligad i världen?

Ja.

Vill ni som präster stå fasta i kyrkans tro,
rent och klart förkunna Guds ord,
så som det är oss givet i den heliga Skrift
och så som det är omvittnat i vår kyrkas bekännelse,
och rätt förvalta sakramenten?

Ja.



Vill ni följa vår kyrkas ordning,
iaktta den tystnadsplikt som åvilar en präst
och förverkliga er kallelse
med Kristus som förebild?

Ja.

Vill ni som diakoner
stå fasta i kyrkans tro,
uppsöka och gripa in där er tjänst behövs
och stå på de förtrycktas sida?

Ja.

Vill ni följa vår kyrkas ordning,
iaktta den tystnadsplikt som åvilar en diakon
och förverkliga er kallelse
med Kristus som förebild?

Ja. 

Vill ni som präster och diakoner
Sträva efter att leva så bland människor
att tro, lära och liv blir ett;
som vittnen om Guds kärlek
och om försoningens hemlighet?

Ja.

Försäkran	
Bekräfta nu inför Gud
och i denna församlings närvaro era löften.

Jag, NN,
vill med Guds hjälp
och i förtröstan på Guds nåd
leva enligt dessa löften.

Må Gud,
som har börjat ett gott verk i er,
fullfölja det, så att Guds goda vilja sker.
I Faderns och Sonens + och den heliga
Andens namn.

Amen.



*Trosbekännelsen/Credo 

Bekänn nu tillsammans med oss vår heliga kristna tro.

Jag tror på en enda Gud,
allsmäktig Fader
skapare av himmel och jord,
av allt vad synligt och osynligt är;
och på en enda Herre,
Jesus Kristus, Guds enfödde Son,
född av Fadern före all tid,
Gud av Gud, ljus av ljus, sann Gud av sann Gud,
född och icke skapad, av samma väsen som Fadern,
på honom genom vilken allting är skapat;
som för oss människor och för vår salighets skull
har stigit ned från himmelen och tagit mandom
genom den helige Ande av jungfrun Maria
och blivit människa;
som ock har blivit för oss korsfäst under Pontius Pilatus,
lidit och blivit begraven;
som på tredje dagen har uppstått, efter skrifterna,
och stigit upp till himmelen
och sitter på Faderns högra sida;
därifrån igenkommande i härlighet
till att döma levande och döda,
på vilkens rike icke skall varda någon ände;
och på den helige Ande, Herren och livgivaren,
som utgår av Fadern och Sonen,
på honom som tillika med Fadern och Sonen
tillbedes och äras
och som har talat genom profeterna;
och på en enda, helig, allmännelig och apostolisk kyrka.
Jag bekänner ett enda dop, till syndernas förlåtelse,
och förväntar de dödas uppståndelse
och den tillkommande världens liv. Amen.

Psalm 894 ur Psalmer i 2000-talet



Vigningsbön och handpåläggning  

I Guds, den treeniges namn,
på Guds uppdrag och i Guds församlings gemenskap
viger vi dessa kandidater till präster och diakoner.
Låt oss be:

under handpåläggningen:

Gud,
kom till NN med din heliga Ande
och ta henne/honom i din tjänst
som präst/diakon i din kyrka.

efter avslutad handpåläggning: 

Gud, vi ber dig:
Ge dina präster och diakoner kraft och uthållighet
i evangeliets tjänst,
trohet och klokhet i omsorgen om ditt folk.
Ge dem lyhördhet, frimodighet och glädje i arbetet
och bevara dem i din närhet.
Låt dem fördjupas i tron, hoppet och kärleken.
Genom Jesus Kristus, vår Herre,
som med dig och den heliga Anden
lever och verkar från evighet till evighet.
Amen.

Mottagande och sändning 

Veni Sancte Spiritus (Sv Ps 361) sjungs av kören på latin och svenska. 

Veni Sancte Spiritus, reple tuorum corda fidelium,
et tui amoris in eis ignem accende:
qui per diversitatem linguarum cunctarum,
gentes in unitate fidei congregasti.
Alleluja, alleluja.

O du helge Ande, kom. Fyll dina trognas hjärtan med nåd och frid
och tänd i dem kärlekens eld, din levande låga,
du som från skilda länder och språk
samlar folken i kristen tro och endräkt: en enda helig kyrka.
Halleluja! Halleluja!

Text: Medeltida antifon, övers 1983. Musik: Medeltida antifon samt John Morén 
(1854–1932).



Biskopen säger till församlingen:	

På apostoliskt vis, genom bön och handpåläggning i Guds namn,
har dessa kandidater vigts till präst och diakon.
Ta emot dem som Kristi sändebud.

Meddelanden

	

Kyrkans förbön  med tacksägelse för de döpta och de avlidna. 

Herre, hör vår bön.
Och låt vårt rop komma inför dig.

Psalm (Tillredelse/Offertorium) 28 A ur Förslag till nya psalmer

Dagens kollekt går till Uppsala pastorats familjeläger. 
Swish nr 123 231 60 24. 

2. Du solars sol, som speglad står
i allt som födes och förgår,
med Andens eld i hjärtat brinn.
Bränn där ditt gyllne tecken in.

3. Låt ungt och friskt det löfte bli
som vi förnyar nu till dig,
o du som i din Son oss lät
få se ditt fadersmajestät.



4. I kraftfull gärning oss befäst,
i kärleken som håller ut.
Ge mening, Gud, åt det som mest
förtvivlat, tungt och svårt ser ut.

5. I Kristus vi vår föda har,
ett bröd som delas dag för dag.
Ur Andens brunn den dryck vi får
vars smak all annan övergår.

6. Låt hjärtat bliva lika rent
som skimret nu i gryningen
och tron som middagstimmens sol;
låt kvällen ge vårt sinne ro.

7. O Fader, du mot oss är vänd
i Sonen, som från dig blev sänd,
i Anden, som för alla ber
i dag och i all evighet. Amen.

Text: Anders Frostenson efter Ambrosius Splendor paternae gloriae.  
Musik: Gabriel Wilczkowski.

*Lovsägelsen/Sursum corda och Prefationen

Upplyft era hjärtan till Gud.

Låt oss tacka Gud, vår Herre.

		

*Helig/Sanctus  



*Nattvardsbönen

Stort är trons mysterium.

*Herrens bön/Pater noster

Vår Fader, du som är i himlen.
Låt ditt namn bli helgat.
Låt ditt rike komma.
Låt din vilja ske på jorden så som i himlen.
Ge oss i dag det bröd vi behöver.
Och förlåt oss våra skulder,
liksom vi har förlåtit dem som står i skuld till oss.
Och utsätt oss inte för prövning
utan rädda oss från det onda.
Ditt är riket. Din är makten och äran
i evighet. Amen.

*Brödsbrytelsen/Fractio

Brödet som vi bryter är en delaktighet av Kristi kropp.

Så är vi, fastän många, en enda kropp,
ty alla får vi del av ett och samma bröd.



*Fridshälsningen/Pax

*O Guds Lamm/Agnus Dei  

	

Kommunionen/Communio

Körsång under kommunionen 

Nu är var dag och timme fylld av sommar

Text: Sven Ellingsen (1929–2020). Svensk text: Jonas Jonson (f. 1939).  
Musik: Egil Hovland (1924–2013).

Bön efter kommunionen

*Lovprisning/Benedicamus

Låt oss tacka och lova Herren. 

	



*Välsignelsen

*Psalm 200:7–8 

Avslutande musik/Postludium  Utgångsprocession

Preludium Ess-dur 

Musik: Johann Sebastian Bach (1685–1750).
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